

Protokoll der 77. Sitzung der FAG Lokale Geschäftsgänge des GBV

Wann: Mittwoch, den 12. Juli 2023

Wo: Online-Meeting

Teilnehmer_innen: Kerstin Bauer, Petra Helmchen, Silke Janßen, Kirstin Kemner-Heek (VZG), Uschi Klute (VZG), Helga Kreter, Renate Müller, Petra Ruppert, Jarmo Schrader, Dörthe Schulz, Rüdiger Stratmann, Susanne Schuster (BSZ)

Entschuldigt: Claudius Herkt-Januschek, Peter Sbrzesny, Noemi Betancort-Cabrera

Protokoll: kooperativ während des Meetings

Management Summary: entfällt

TOP 1: Formalia

Der BMS-Workshop 2023 fällt auf Grund fehlender aktueller Themen aus, 2024 entfällt ebenfalls, der nächste BMS-Workshop wird zweitägig für 2025 geplant.

TOP 2: Fragenkatalog Übergang von LBS4 zu FOLIO: Diskussion und Ergänzung

Der vorliegende Fragenkatalog ist inhaltlich zu überarbeiten und dient als Vorarbeit für den Vortrag der VZG auf der GBV-Verbundkonferenz. Den Fragenkatalog nutzt die FAG-LG als internes Arbeitspapier, daher ist der Katalog nicht öffentlich verfügbar. Fragen und Antworten finden sich zudem im Vortrag.

TOP 3: Vorbereitung der GBV-VK 2023

Der Bericht der FAG LG für den Zeitraum 22/23 ist für Dienstag, 29. 08. unter dem TOP Berichte vorgesehen. Jede FAG trägt kurz vor.

Der Vortrag der VZG für die FAG-LG ist für Mittwoch, den 30.08, 10:30 - 11:45 Uhr wie folgt geplant.

- z.Zt. als Power-Point-Vortrag (ca. eine Stunde)
- evtl. stellen die FAG LG-Mitglieder vorbereitete Fragen vor, die Diskussion ist dadurch aktiv zu unterstützen (ca. 15 Minuten)
- die Zwischenstände des Vortrags werden der FAG LG mitgeteilt
- der Vortrag ist als gemeinsame Aufgabe der FAG-LG und der VZG zu begreifen

TOP 4: Fachbeiratssitzung 18.07.2023

Die Agenda der FB-Sitzung sieht den TOP Discoverysystem vor. Der Hintergrund: FOLIO wird keinen OPAC mehr enthalten. Vorbereitend dazu diskutiert die FAG-LG die Thematik und verweist auf die entsprechenden AGs.

TOP 5: Berichte BMS-VZG, Fachbeirat, AG-FOLIO, BSZ

BMS-VZG: [siehe Bericht](#)

Während der BibCon in Hannover fand ein informelles Treffen ohne die Teilnahme des Sprechers bzw. Stellvertreters statt - der Bericht entfällt.

AG FOLIO:

- AG unterstützt Wunsch der BMS-VZG zu den weiteren Einführungen ERM bzw. Erwerbung
- entwickelt User Stories / Anforderungen etc. für ERM; sammelt derzeit genutzte LBS-Schnittstellen (vorrangig von der UB Hamburg)

BSZ:

- Die Ausschreibung für die Entwicklung der Anbindung des Zentralen Fernleihservers (ZFL) an FOLIO ist kurz vor der Veröffentlichung. Die Kosten für die Entwicklung werden zusammen von BVB und BSZ getragen.
- Im BSZ konnte eine weitere bibliothekarische Fachkraft (mit 15 Std./Woche) für das Projekt bwFOLIO gewinnen. Der bisherige Projektleiter hat in die Abteilungsleitung Bibliothekssysteme gewechselt. Die Projektleitung kann voraussichtlich zum 1.10. wieder besetzt werden.

TOP 6: Verschiedenes

nächster Termin: 28. September in Hannover (39. KW, Präsenz)